

## Справка о проведенной беседе по профилактике терроризма и наркомании МКОУ «Алкадарская СОШ»

Одним из важнейших направлений профилактической работы школы является профилактика экстремизма и терроризма среди учащихся.



К сожалению, терроризм – это часть нашей сегодняшней жизни. Даже если мы сами и наши близкие живут в относительно безопасных регионах. Мы не в силах скрыть от своих детей то, что происходит в мире. Нам приходится задумываться – как наши дети реагируют на происходящее? Как правильно говорить с ними об этом? Конечно, реакции разных детей различаются по своей остроте. И все же есть общие моменты в том, что дети чувствуют, когда в нашу жизнь врываются акты терроризма. Они должны быть готовы мужественно встретить опасность и уметь защитить себя.

Противодействие экстремистской деятельности основывается на следующих принципах:

- 1) признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина, а равно законных интересов организаций;
- 2) законность;
- 3) приоритет мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности;
- 4) сотрудничество государства с общественными и религиозными объединениями, иными организациями, гражданами в противодействии экстремистской деятельности;

**5) неотвратимость наказания за осуществление экстремистской деятельности.**



Эти основные принципы являются определяющими при выборе средств и методов реагирования на факты и обстоятельства, имеющие признаки экстремизма.

Профилактика экстремизма и терроризма предполагает:

- организация проведения мониторинга в сфере профилактики экстремистской деятельности;
- разработка и организация проведения мероприятий, направленных на обеспечение профилактики экстремизма;
- проведение анализа эффективности мер по профилактике экстремизма.



В целях профилактики экстремизма и терроризма МКОУ «Алкадарская СОШ» взаимодействует с правоохранительными органами, с инспекцией по ПДН района.

22 ноября среди учащихся 9-11 классов была проведена беседа с участием правоохранительных органов на тему «Терроризм в современном мире». В нём приняли участие классные руководители, зам.директора по ВР Омарова Т.С., психолог школы Каибова М.Ц., социальный педагог Халикова С.А., старшая вожатая Ягибекова Д.Н.уполномоченный ОМВД РФ Магомедов А.Г. , инспектор ПДН Гайдаров А., специалист по безопасности школы Ахмедов Г.Д.

Беседа была нацелена на формирование у учащихся мнения, направленного на создание атмосферы нетерпимости к проявлениям экстремистской идеологии, расширить кругозор учащихся об экстремизме и терроризме, формировать общественное сознание и гражданскую позицию подрастающего поколения, способность воспитывать в себе толерантное отношение друг к другу и умение жить в мире с другими людьми, понимание того, что любые проявления экстремизма и терроризма ведут к ответственности.



Целью беседы являлось: объяснить сущность экстремизма и терроризма, их типы и цели; расширить представление детей о терроризме и экстремизме как о глобальной проблеме; способствовать воспитанию в детях толерантного отношения друг к другу и формировать умение жить в мире с другими людьми; развивать самостоятельность суждений учащихся.

Задачами беседы являлись: показать страшное «лицо» терроризма и ужасающие последствия этого явления, объяснить термины «терроризм и экстремизм», а так же рассказать историю возникновения

террористических организаций и движений, виды и формы терроризма, о технологиях, с помощью которых происходит вербовка молодых людей в террористические организации. В ходе беседы была демонстрация презентации. Учащиеся вместе с представителями правоохранительных органов выявили признаки наличия взрывных устройств, изучили основные правила при захвате в заложники, а также познакомились с памяткой «Что делать при обнаружении взрывного устройства».

В ходе беседы был проведен инструктаж по противодействию экстремизма направленный на исключение случаев национальной вражды и воспитание толерантности.

Магомедов А.Г. и Гайдаров рассказали о терроризме в современном мире и технологиях, с помощью которых происходит вербовка молодых людей в террористические организации. В ходе беседы ребята узнали о природе этого явления, о борьбе с террористами, о распространении влияния террористических организаций на территории страны и в мире. Много внимания было уделено тем моментам в жизни, когда угроза становится реальной, и правилам поведения в этой ситуации. По завершении информационной части, учащиеся почтили память погибших во всех террористических актах минутой молчания. Всем были выданы памятки «Если ты оказался в заложниках». С помощью классного руководителя дети изучили их, обыграли возможные варианты поведения в условиях насильственных действий террористов, обсудили ситуации, в которых необходимо уметь защищать свою жизнь, изучили «Правило четырех нет», привели примеры из жизни, когда им приходилось проявлять осторожность при общении с незнакомыми людьми на улице, с удовольствием рисовали. Классный час прошел с пользой, ребята забрали домой памятки, чтобы познакомить с ними своих родителей и друзей.

Директор школы \_\_\_\_\_/Гамидов Г.Р./

Ответственный зам.директора по ВР \_\_\_\_\_/Омарова Т.С./